

НАШІ ЮВІЛЯРИ

В. П. НАГРЕБЕЛЬНИЙ

СЛАВНИЙ ЮВІЛЕЙ ЧЛЕНА-КОРЕСПОНДЕНТА НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ ПРАВОВИХ НАУК УКРАЇНИ Г. О. МУРАШИНА

Нещодавно виповнилося 90 років від дня народження відомого українського правознавця, члена-кореспондента Національної академії правових наук України, Заслуженого юриста України, провідного наукового співробітника Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України Геннадія Олександровича Мурашина.

Наш ювіляр народився 29 червня 1932 р. у м. Ленінграді (зараз Санкт-Петербург) у родині юриста. В період Другої світової війни Г.О. Мурашин перебував у ленінградській блокаді, є учасником бойових дій. З 1947 року живе і працює в Україні. Після закінчення середньої школи у Львові навчався на юридичному факультеті Львівського університету ім. Івана Франка, згодом працював у партійних органах на Львівщині та в м. Києві. З 1962 по 1967 р. він – прокурор Ленінського району м. Києва, одночасно навчався в аспірантурі Київського університету ім. Т.Г. Шевченка на кафедрі теорії держави і права під керівництвом професора П.О. Недбайла. З 1968 року працював у Секторі держави і права (нині Інститут держави і права імені В.М. Корецького НАН України) АН України. В 1973 році захистив кандидатську дисертацію, а в 1976 призначений заступником директора Інституту з наукової роботи. На цій посаді він плідно працював до 2001 року. З 1982 по 1991 рр. очолював відділ конституційного права і радянського будівництва.

© *НАГРЕБЕЛЬНИЙ Володимир Петрович* – заступник директора Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України, кандидат юридичних наук, член-кореспондент НАПрН України

За час наукової діяльності ним опубліковано близько 200 наукових праць, з них – 3 індивідуальні та 12 колективних монографій, розділи в підручниках та навчальних посібниках, наукові статті, доповіді і виступи на конференціях, статті в «Українській радянській енциклопедії» та «Юридичній енциклопедії» тощо. Наукові праці Г.О. Мурашина присвячені проблемам теорії держави та права, конституційного права, організації й діяльності правоохоронних органів, суду та прокуратури. В опублікованих працях значну увагу приділено питанням теорії державного механізму (системі органів держави), його обумовленості економічною і політичною структурою суспільства, взаємозв'язку і взаємозалежності механізму і функцій держави. Ним всебічно досліджено роль прокуратури в державному механізмі. В його працях обстоюється необхідність більш ефективного використання судової влади на принципах незалежності, гласності, рівності всіх громадян перед законом і судом. Низка обґрунтованих положень стосується шляхів вдосконалення правоохоронної діяльності, інших державних органів, зміцнення законності і правопорядку, законодавчого вирішення цих проблем.

Праці Г.О. Мурашина останніх років безпосередньо спрямовані на розбудову незалежної держави України, – конституційної реформи, реалізацію конституційних принципів і норм в умовах поділу влади, формування ринкових відносин, розвитку місцевого самоврядування, інститутів безпосередньої демократії тощо. Низка публікацій вийшли друком у Канаді, Югославії, Чехії, Словаччині, Польщі, Росії, Білорусі, Таджикистані. Дві його роботи були опубліковані в Україні англійською мовою. Його праці неодноразово рецензувалися у вітчизняних і зарубіжних виданнях.

Результати своїх наукових досліджень Г.О. Мурашин активно застосовував на практиці, зокрема шляхом впровадження їх у законотвірчій роботі, в рекомендаціях наукових форумів за його участю. У складі робочої групи він брав участь у розробці Декларації про державний суверенітет України, підготовці проектів законів про Конституційний Суд України, про прокуратуру України, розробці Концепції про національну безпеку України, проектів законів про столицю України – місто-герой Київ, про профспілки тощо. Г.О. Мурашин бере участь у роботі комісій, комітетів Верховної Ради України. 16 лютого 1993 р. таємним голосуванням народних

депутатів на сесії Верховної Ради був обраний членом Конституційного Суду України, але Суд тоді не було сформовано. Він входив до складу Консультативної ради з питань державного будівництва і правової політики при Голові Верховної Ради України.

Понад 25 років Мурашин Г.О. працював заступником директора з наукової роботи Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України. Протягом 15 років обирався членом бюро Відділення історії, філософії та права НАН України. Тривалий час він плідно працював заступником голови Наукової ради «Закономірності розвитку держави, демократії та права» НАН України, входив до складу низки координаційних рад АН СРСР, був членом правової секції Науково-технічної ради Міністерства освіти України, заступником голови Всеукраїнської міжвідомчої координаційно-методичної ради з правової освіти населення, членом редколегії журналу «Політика і час», відповідальним редактором низки видань. Очолював і був членом організаційних комітетів багатьох наукових конференцій. Брав участь у конференціях, які проводилися в Москві, Мінську, Ташкенті, ризі, Саратові, Львові, Харкові, Одесі, виступав з лекціями у Сімферополі, Чернівцях, Миколаєві, Дніпропетровську, Вінниці, Донецьку, Полтаві тощо. Г.О. Мурашин – делегат двох всесвітніх конгресів Міжнародної асоціації політичних наук (1979 р. – Москва, XI конгрес, 1988 р. – Вашингтон, XIУ конгрес), X конгресу Міжнародної асоціації юристів-демократів (Алжир, 1975 р.), неодноразово брав участь у міжнародних наукових конференціях і симпозиумах в Чехословаччині (двічі), Югославії (двічі), Німеччині, а також конференціях у Києві за участю вчених-юристів Франції, Японії, Німеччини, Польщі, Болгарії, Угорщини та інших країн. Здійснював дослідження разом із зарубіжними вченими-правознавцями. Тривалий час виконував функції незалежного експерта Міжнародної європейської організації з вивчення економічних, політичних та інших питань у країнах СНД (INTAS, м. Брюссель, Бельгія).

Поряд з активною науковою і науково-організаційною роботою Г.О. Мурашин здійснює і педагогічну діяльність. Викладав курс теорії держави і права на юридичному факультеті Київського національного університету імені Т.Г. Шевченка, був на професорських посадах в інших вузах, підготував п'ятьох кандидатів наук. Він є почесним доктором Київського університету права НАН України.

Широко відома громадська діяльність ювіляра. Він неодноразово обирався депутатом райради в м. Києві, входив до складу Науково-консультативної ради при Верховному Суді України, тривалий час був членом науково-методичної ради при Генеральній прокуратурі України, був членом оргкомітету з підготовки установчого з'їзду по утворенню Спілки юристів України, на якому обирався до складу Ради Спілки. Тричі брав участь у роботі з'їздів Світового конгресу українських юристів, а також Всесвітніх конгресів українців, є одним із засновників Фонду сприяння правовим і політичним реформам, обраний президентом Київського товариства дружби з народом Іраку.

За багаторічну наукову, науково-організаційну та громадську діяльність Г. О. Мурашин удостоєний багатьох державних нагород, відзначений почесними грамотами, званнями і знаками.

Вся юридична громадськість, друзі, колеги, учні вітають Геннадія Олександровича з нагоди славного ювілею, бажають міцного здоров'я на довгі роки, щастя, добробуту, подальших успіхів та оптимізму.